

Филиал компании Росгосстрах в Иркутской области заключил договор обязательного страхования гражданской ответственности владельца опасного объекта за причинение вреда в результате аварии с Министерством имущественных отношений региона. Согласно условиям договора застрахована гражданская ответственность при эксплуатации 14 опасных производственных объектов Байкальского целлюлозно-бумажного комбината. Речь идет о пока не законсервированных гидротехнических сооружениях: шламонакопителях, прудах-отстойниках и т.д. Ответственность страховщика по этому договору составляет 140 млн рублей. Само предприятие прекратило выпуск белой целлюлозы в 2008 году. На тот момент, согласно многочисленным исследованиям, наличие вредных веществ в стоках, сливаемых БЦБК в озеро Байкал, превышало утвержденные нормы в десятки раз. Окончательно производство было остановлено в 2013 году. Сегодня основная задача властей региона — ликвидировать отходы экологически опасного производства. По оценке экспертов, на это потребуется несколько лет.

«В течение многих лет комбинат выпускал белую целлюлозу, и все стоки сливались в Байкал. Из-за этого БЦБК получил «звание» крупнейшего загрязнителя уникального озера. В 2008 году был остановлен выпуск белой целлюлозы и запущено производство небеленой целлюлозы с использованием технологии замкнутого цикла водооборота. Но продукт оказался непопулярным, производство остановили. Согласно федеральному законодательству, предусмотрено обязательное страхование гражданской ответственности владельцев подобных объектов, даже если предприятие находится в стадии ликвидации, — напоминает директор филиала компании Росгосстрах в Иркутской области Ирина Зарубина. — Пока гидротехнические сооружения БЦБК существуют, они представляют опасность для окружающих, сохраняется риск аварии. Поэтому Министерство имущественных отношений Иркутской области, будучи владельцем объекта, предусмотрительно застраховало гражданскую ответственность в компании Росгосстрах».

Источник: Википедия страхования, 22.06.2018